

शोक प्रकाश

माननीय सदस्यगण

विधान सभा के विगत सत्र से अबतक की अवधि में कई महत्वपूर्ण राजनेता, कलाकार और समाज सेवी इस दुनिया से विदा हो गए। पूर्व सांसद कैप्टन जय नारायण निषाद, पूर्व विधायक दीना नाथ पाण्डेय, विधान पार्षद सूरज नन्दन प्रसाद, पूर्व विधायक सच्चिदानन्द सिन्हा, फिल्म अभिनेता कादर खान, फिल्म निर्माता मृणाल सेन एवं विश्व हिन्दू परिषद् के पूर्व अध्यक्ष विष्णुहरि डालमिया आदि इनमें से प्रमुख हैं।

जमशेदपुर पूर्वी निर्वाचन क्षेत्र से 1977, 1980 और 1990 में एकीकृत बिहार विधान सभा के विधायक रहे दीना नाथ पाण्डेय का निधन टाटा मुख्य अस्पताल में इलाज के दौरान 11 जनवरी, 2019 को हो गया। अपने क्षेत्र में 'दीना बाबा' के नाम से लोकप्रिय स्व० पाण्डेय की गिनती कर्मठ समाज सेवक और वाक् पटु विधायक के रूप में होती थी। वे आजीवन लोगों की सेवा में रत रहे।

एकीकृत बिहार के मुजफ्फरपुर निर्वाचन क्षेत्र से चार बार लोक सभा के लिए निर्वाचित हुए कैप्टन जय नारायण निषाद का निधन 24 दिसम्बर, 2018 को लम्बी बीमारी के बाद हो गया। वे 88 वर्ष के थे। 1996-98 की अवधि में वे केन्द्र सरकार में राज्य मंत्री भी थे। स्व० निषाद की गिनती पिछड़े वर्ग के अग्रणी नेताओं में होती थी।

बिहार विधान परिषद् के सदस्य सूरज नन्दन प्रसाद का निधन 29 दिसम्बर, 2018 को दिल का दौरा पड़ने से हो गया। स्व० प्रसाद बिहार की राजनीति में भारतीय जनता पार्टी के जुझारू नेता थे। उन्होंने छात्र जीवन से ही अपने राजनीतिक सफर की शुरुआत की थी।

एकीकृत बिहार की विधान सभा के पूर्व सदस्य सच्चिदानन्द सिन्हा का निधन 08 जनवरी, 2019 को हो गया। स्व० सिन्हा आरंभिक जीवन से ही समाज सेवा के प्रति समर्पित रहे। 1967 में वे सोशलिस्ट पार्टी के टिकट पर निर्वाचित हुए थे।

बिहार विधान परिषद् के सदस्य खुर्शीद मोहम्मद मोहसिन का निधन 11 जनवरी, 2019 को हो गया। वे राष्ट्रीय जनता दल के कर्मठ नेता थे। उनकी पहचान अकलियतों के नेतृत्व कर्ता के रूप में होती थी।

दादा साहब फाल्के पुरस्कार से सम्मानित फिल्म निर्देशक मृणाल सेन का निधन 30 दिसम्बर, 2018 को हो गया। 2005 में उन्हें पद्म विभूषण से सम्मानित किया गया था। उनकी गिनती समानान्तर - सिनेमा के अग्रदूत के रूप में होती थी।

जाने-माने फिल्म अभिनेता और लेखक कादर खान का निधन 31 दिसम्बर, 2018 को कनाडा में हो गया। 'मेरी आवाज सुनो' और 'अंगार' जैसी उत्कृष्ट फिल्मों के लिए उन्हें सदैव याद किया जाएगा।

विश्व हिन्दू परिषद् के पूर्व अध्यक्ष विष्णुहरि डालमिया के निधन की दुःखद सूचना भी हमें आज ही प्राप्त हुई है। उनके निधन की सूचना से भी हम मर्माहत हैं।

मैं ईश्वर से कामना करता हूँ कि दिवंगत आत्माओं को शान्ति प्रदान करें तथा उनके परिजनों को शोक-सहन करने का सम्बल भी दें।

माननीय मुख्य मंत्री

+++++

नेता प्रतिपक्ष

+++++

दलीय नेतागण

+++++

आईए कुछ पलों का मौन रखकर हम इन दिवंगत आत्माओं की शान्ति के लिए ईश्वर से प्रार्थना करें।

धन्यवाद।